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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

S RGN

10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajgcy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac cz¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™

Staraj si¢c wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i bl¢gdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

L) #
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Rysunek przedstawia sprzegto

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Rysunek przedstawia przektadni¢ z¢bata

A.

B.
C.
D

Zadanie 3.
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komierzowe.
lubkowe.
tulejowe.

klowe.

walcowa.
stozkowa.
slimakowa.
fancuchowa.

Do laczenia waléw przenoszacych moment obrotowy nalezy zastosowac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

opaske.
ztgczki.
tozyska.
sprzegla.

Szczegolnie wazne jest ustalenie wlasciwego luzu osiowego podczas montazu sprzegla

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

tulejowego.
hibkowego.
podatnego.

ciernego.

Wkretaka z koncowka typu Pozidriv nalezy uzyé do demontazu wkretéw, ktérych ksztatt nacigé¢ na tbach

przedstawia rysunek oznaczony literg

R
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Zadanie 6.

Aby zabezpieczy¢ panewki cienkoscienne przed obrotem podczas montazu, nalezy zastosowac

A. wystepy ustalajace.
B. lutowanie migkkie.
C. wkrety bez tbow.
D. kolki stozkowe.

Zadanie 7.
Tulejki tozysk slizgowych whbija si¢ do korpusu mtotkiem

A. stalowym.
B. gumowym.
C. drewnianym.
D. miedzianym.

Zadanie 8.

Osadzanie kol pasowych na walach podczas montazu nap¢du pasowego najczedciej wykonuje si¢ za

pomoca polaczen

A. wpustowych.
B. gwintowych.
C. kolkowych.
D. nitowych.

Zadanie 9.
Do recznego przesuwania wyrobu pomig¢dzy stanowiskami montazowymi najczesciej uzywa si¢

przenosnikow

A. tasmowych.

B. plytkowych.
C. rolkowych napedzanych.

D. rolkowych grawitacyjnych.

Zadanie 10.

Przed weryfikacjg cze$ci elementéw uktadow hydraulicznych odtluszcza sig¢ je, stosujac
A. nafte.
B. benzyng.
C. rozcienczalnik.
D.

spirytus techniczny.
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Zadanie 11.
250 Wymiary Oznaczenie
e w mm podktadki
Wat| S D d F B E

12 1 17 | 12 |10.5| 3 3 MB 1

D : 15 1 21 | 15 |13.5] 4 4 MB 2

17 1 24 | 17 |155] 4 4 MB 3

20 1 26 | 20 |18.5] 4 4 MB 4

25 (125 32 | 25 | 23 5 5 MB 5

Korzystajac z informacji przedstawionych w tabeli, wskaz oznaczenie podktadki z¢batej do zabezpieczenia
nakretki fozyskowej M20x 1,5

A. MB2
B. MB3
C. MB4
D. MBS

Zadanie 12.

Pasowanie 10N9/h9 wpustu w rowku jest pasowaniem

A. luznym wedhug zasady statego walka.
B. ciasnym wedhug zasady stalego walka.
C. ciasnym wedhig zasady stalego otworu.

D. mieszanym wedtug zasady stalego otworu.

Zadanie 13.

Zdjecie przedstawia mechanizm

A. ruchu przerywanego.
B. Srubowo-toczny.

C. zapadkowy.
D

jarzmowy.

Zadanie 14.

Schemat montazu tozyska wahliwego przedstawia rysunek oznaczony literg

..................
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Zadanie 15.
Do bezposredniego pomiaru $rednicy otworu ¢$50 " nalezy uzyé

A. sprawdzianu ttoczkowego.
B. mikrometru zewn¢trznego.
C. suwmiarki uniwersalne;j.

D. $rednicéwki mikrometrycznej.

Zadanie 16.

Montaz kota pasowego na wale (polaczenie wpustowe) po wykonaniu naprawy nalezy wykonaé zgodnie z

zasada

kompensacji.

pelnej zamiennosci.
dopasowania czg¢sci.

oSN wp

czgsciowej zamiennosci.

[y

Zadanie 17.

W jakiej kolejnosci nalezy zmontowac podzespot przedstawiony na rysunku?
A. W06-02, W06-01, N-2, N-1, W06-03, N-3
B. WO06-03, W06-01, N-3, W06-02, N-2, N-1
C. WO06-01, W06-02, N-1, N-2, W06-03, N-3
D. WO06-01, W06-03, N-3, W06-02, N-2, N-1

Zadanie 18.
Po zakonczeniu pracy na tokarce, prowadnice loza nalezy przesmarowac

A. nafta.

B. benzyna.
C. olejem napgdowym.
D. olejem maszynowym.
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Zadanie 19.

Efekt wylamania zmeczeniowego zebow przektadni zgbatej przedstawia zdjecie oznaczone literg

Zadanie 20.

Do sprawdzenia wielkosci luzu pomigdzy suportem i lozem tokarki nalezy zastosowacé

A. katownik.

B. szczelinomierz.

C. czujnik zegarowy.

D. sprawdzian do rowkow.

Zadanie 21.

Lozysko kulkowe wzdhuzne przedstawia zdj¢cie oznaczone litera
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Zadanie 22.
Koto z¢bate walcowe o zgbach tukowych przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 23.

W celu wykonania rowka wpustowego w otworze kota pasowego nalezy je zamocowac

A. bezposrednio na stole.

B. w imadle slusarskim.

C. w imadle maszynowym.

D. w uchwycie trojszczgkowym.

Zadanie 24.
Podczas remontu kapitalnego skrzynki suportowej nie wymienia si¢

A. S$rub.
B. lozysk.

C. korpusu.
D. podkiadek.

Zadanie 25.
Czynnoscia pracownika przed uruchomieniem maszyny lub urzadzenia, nie majaca wplywu na

bezpieczenstwo obstugi, jest

A. wigczenie zasilania elektrycznego.
B. zgloszenie zauwazonych usterek i uchybien przetozonemu.
C. probne uruchomienie urzadzenia i sprawdzenie jakosci jego dziatania.

D. przygotowanie pomocy warsztatowych, narzedzi pracy oraz srodkow ochrony.

Zadanie 26.

Przedstawione na rysunku koto jest elementem przektadni

A. cierngj.

B. pasowe;.

C. slimakowe;.
D. lancuchowe;.
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Sruby w plycie, jak na przedstawionym rysunku, nalezy dokrecaé w nastepujacej kolejnosci:

A.

B.
C.
D

Zadanie 28.

2,5,4,1,3,6 S IE & ©)
1,2,3,4,5,6 1 2 3
1,2,3,6,5,4 3 : "
1,4,2,5,3,6 Oy o S 4

Czg$¢ przedstawiona na rysunku to

A.

B.
C.
D

Zadanie 29.

pierscien uszczelniajgcy metalowy.
pierécien Segera zewngetrzny.
pierécien Segera wewnetrzny.
podkiadka sprezynujaca.

Zasada montazu z zastosowaniem indywidualnego dopasowania polega na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

faczeniu czgéci wykonanych z bardzo duza doktadnoscia.
wykorzystaniu do montazu dodatkowego elementu, np. podktadki.
uzyskaniu wymaganej doktadnosci poprzez dopasowanie jednej z czesci.

przeprowadzeniu przed montazem selekcji cze$ci na waskie grupy wymiarowe.

Sciggacz wewnetrzny do tozysk przedstawia zdjecie oznaczone litera

Zadanie 31.

Aby wykona¢ otwor jak na przedstawionym rysunku, to sworzen nalezy zamocowac

A.

B.
C.
D

w imadle maszynowym z pryzma.

bezposrednio na stole wiertarki. '
w uchwycie trojszczgkowym. B ] ) é@'"

w imadle slusarskim.
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Zadanie 32.
W celu wykonania otworow pod gwint M8 nalezy zastosowac wiertlo o srednicy
A, 66,0
B. 6,8
C. 07,8
D. ¢85
Zadanie 33.

Aby wykona¢ podziat obwodu przedmiotu obrabianego na sze$¢ rownych czesci, nalezy zastosowac

A. podzielnicg.

B. imadlo obrotowe.

C. imadlo maszynowe.

D. imadlo maszynowe z pryzma.

Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono polaczenie z zastosowaniem wpustu

A. kotkowego.

czopkowego.

B.
C. czotenkowego.
D. pryzmatycznego.

Zadanie 35.
Walek przedstawiony na rysunku zostat osadzony w tozyskach

A. kulkowych.
B. stozkowych.
C. dwurzedowych stozkowych.

D. dwurzgdowych barytkowych.

Zadanie 36.

Na przedstawionym rysunku potaczenie gwintowe zostalo zabezpieczone przed odkrgceniem za pomoca

nakretki koronowej oraz

A. nitu.

B. wpustu.
C. zawleczki.
D

pierscienia,
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Zadanie 37.

Spoing¢ pachwinowg przedstawia rysunek oznaczony literg

<> S o P

Zadanie 38.

Ktore oznaczenie dotyczy gwintu metrycznego drobnozwojnego?

A. E27

B. M42

C. Tri2x5

D. Mlé6x1
Zadanie 39.

Czynnoscig zwigzang z czyszczeniem, smarowaniem, sprawdzaniem stanu technicznego 1 zabezpieczeniem

cksploatacyjnym maszyn i urzadzen jest

A. remont maszyn i urzadzen.
B. naprawa maszyn i urzgdzen.
C. regeneracja maszyn i urzadzen.

D. konserwacja maszyn i urzadzen.

Zadanie 40.

Jaki mechanizm przedstawiono na zdj¢ciu?

A. Pompy zebatej o zazgbieniu zewngtrznym.
B. Pompy zgbatej o zaze¢bieniu wewnetrznym.
C. Przekiadni satelitarne;j.

D. Przektadni ciernej.
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